

大起底 大排查 大整治

# 我市对危化品安全隐患零容忍

□记者 王凯

本报讯 3月27日,记者从市安办获悉,根据市委、市政府安排部署,3月24日起,我市开展为期3个月的危险化学品生产储运使用企业“大起底、大排查、大整治”专项行动。

据介绍,根据《全市危险化学品生产储运使用企业“大起底、大排查、大整治”专项行动实施方案》要求,此次排查重点为危险化学品生产、经营、储存构成重大危险源、运输和废弃处置企业,包括新建、在建企业和长期停产企业;一般化工、医药、农药生产企业,包括新建、在建企业和长期停产企业;涉及使用反应釜、储罐、精馏塔、地面火炬等疑似化工装置的其他类型企业;储存使用易制毒、易制爆和剧毒化学品的其他类型企业。同时,对各类园区,各乡镇“厂中厂”、废弃闲置厂房、仓库、校舍、民房、养殖场等重点场所开展检查。

市安办要求,各级各有关部门要建立“领导+专家+执法+纪检+公安”常态化巡查检查工作机制,对于发现的重大事故隐患,果断采取停产停业整顿措施,彻底整改前不得复工复产;对于发现的非法生产经营行为,坚决予以取缔,涉嫌犯罪的,移交司法机关。各县(市、区)要建立完善责任倒查工作机制,对危险化学品相关企业排查整治工作进展缓慢、推诿扯皮的单位和个人,采取约谈警示、通报曝光等措施,加大督促力度。要按照“谁检查、谁签名、谁负责”的原则,坚持“一案双查”,对工作不力导致事故发生的,严肃追究行业部门和有关领导责任。市安办将采取“四不两直”方式,对排查整治情况进行督导抽查,对因责任不落实、工作不到位造成底数不清、整治不力、取缔不坚决的,依法依规严肃问责。

## “临期经济” 激发消费新活力

□记者 张旭 文/图

本报讯 “这些牛奶还在保质期内,品质没啥问题,价格却便宜不少,能省不少钱。”市民郑先生在中心城区一商超内的货架前边挑选牛奶,边对记者说。

临期食品指的是即将到期,仍处于保质期内的食品。这类食品凭借高性价比优势,吸引了消费者的目光,已然成为消费领域的新亮点。不仅食品,在消费降级以及消费者追求性价比、环保意识增强等多重因素的推动下,临期日用品等多个品类的商品销量大增,“临期经济”热度持续攀升。

记者走访时了解到,虽未全面铺开,但不少商家已开始关注临期商品业务。某商场负责人介绍:“我们暂时未设专门的临期商品专柜,但会将临期商品的价格标注清楚。顾客根据自己的需求挑选,我们只要做到销售信息透明就行。”这样清晰的标注,让消费者可以放心选购临期商品。

不少消费者认为,购买临期商品既避免了浪费,又节省了开支。从市场情况来看,“临期经济”有望成为拉动消费增长的新引擎。



市民选购临期商品。

## 光影定格戏曲之美

“百姓百戏”周口市艺术摄影展开展



市民拍摄喜欢的作品。

□记者 黄佳 文/图

本报讯 为丰富人民群众的精神文化生活,由周口市文化广电和旅游局主办,各县(市、区)文化广电和旅游局、周口市文化馆承办,周口市艺术摄影学会协办的“百姓百戏”周口市艺术摄影展,于3月27日在周口市文化馆4楼青少年书画展厅开展。

周口作为戏曲资源大市,孕育了种类繁多、风格

各异的戏曲种类。从韵味醇厚的豫剧到清新脱俗的曲剧,从粗犷豪放的越调到欢快流畅的道情,这些扎根于百姓生活的戏曲种类,是周口人民智慧的结晶,更是中华优秀传统文化的缩影。

此次展览共展出100幅优秀摄影作品,参展摄影家紧紧围绕周口戏曲的传承与发展,用镜头记录活跃在周口城市、乡村的各类演出团体的演出场景,生动呈现了周口戏曲的文化底蕴和人文魅力,展现了周口戏曲的多样性。

## 西华发现明“靖难”功臣房宽坟志



村民(中)指认房宽墓的位置。

□记者 梁照曾 通讯员 周建山 文/图

本报讯 近日,周口市博物馆联合西华县文物部门在对西华县叶埠口乡房坟村开展文物调查时,工作人员发现了明朝思恩侯房宽的坟志,并在村民的指认下确认了房宽墓址,为研究明史特别是“靖难之役”(简称“靖难”)的历史提供了珍贵的实物资料。

房坟村因房宽墓而得名。1970年,房宽墓遭到人

为破坏,当时出土两合志石,目前墓志已不知去向,仅留坟志,保存在一王姓村民家中。“思恩侯房公坟志”为青石质,方形,边长80厘米、厚10厘米,上面简要记载了房宽的生平事迹。由于该坟志过去被村民长期用于摔泥、打坯,部分文字已漫漶不清,有关志文与《明史·房宽传》内容略有出入,民国《淮阳县志》也有关于房宽的记载。

房宽,陈州人,明洪武中期任济宁左卫指挥,随徐达在北平(今北京)练兵,因守卫北平有功,任北平都指挥同知,官居从二品,后移守任大宁都司(今内蒙古自治区宁城西)都指挥同知。建文帝削藩,燕王朱棣遂以“靖难”之名平定内乱。燕兵在进攻都城南京前,为防背后受敌,首先从攻取大宁开始。燕兵突至大宁,房宽因平时不能抚恤士卒,城中士卒绑缚房宽投降。朱棣释放了房宽,并让他继续统领其部众随军打仗。房宽在白沟河之战中统领右军失利,之后随朱棣攻克广昌、彰德,一直打到南京,因功被晋升为都督金事。“靖难”胜利后,明成祖朱棣论功行赏,封房宽为思恩侯,禄八百石,子孙世袭指挥使。

按照房宽墓坟志所记,房宽于明永乐七年(1409年)卒于家中,享年78岁,明永乐八年(1410年)葬于“陈州西华县长乐乡郑氏之原”。此地根据房氏族谱记载名为“起凤岗”,因地势较高,在古人眼中为上佳风水之地,故房宽死后择此地安葬。